

# 十九届六中全会11月8日至11日召开

## 中共中央政治局召开会议 讨论拟提请全会审议的文件

新华社北京10月18日电 中共中央政治局10月18日召开会议，研究全面总结党的百年奋斗重大成就和历史经验问题。中共中央总书记习近平主持会议。

会议决定，中国共产党第十九届中央委员会第六次全体会议于11月8日至11日在北京召开。

中共中央政治局听取了《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》稿在党内外一定范围征求意见的情况报告，决定根据这次会议讨论的意见进行修改后将决议稿提请

十九届六中全会审议。

会议认为，这次征求意见发扬民主、集思广益，广泛听取了党内外各方面意见和建议。习近平总书记主持召开党外人士座谈会，当面听取各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表的意见。各地区各部门各方面和党的十九大代表对决议稿给予充分肯定，一致赞成决议稿的框架结构和主要内容，认为决议稿实事求是、尊重历史、主题鲜明、总结全面，同时提出许多很好的意见和建议。决议稿吸收了各地区各部门各方面意见和建议。

会议指出，一百年来，中国共产党忠实履行初心使命，团结带领全国各族人民在中国这片广袤的土地上绘就了人类发展史上波澜壮阔的壮美画卷，使近代一百多年饱受奴役和欺凌的中国人民站立起来，使具有五千多年文明历史的中华民族全面迈向现代化，使具有五百多年历史的社会主义思想在世界上人口最多的国家开辟出成功道路，使新中国大踏步赶上时代，中华民族伟大复兴展现出光明前景。

会议强调，在党的长期奋斗历程中，以毛泽东、邓小平、

江泽民、胡锦涛同志为主要代表的中国共产党人，团结带领全党全国各族人民推动革命、建设、改革取得了重大成就、积累了宝贵经验。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民取得新的重大成就、积累了新的宝贵经验，彰显了中国特色社会主义的强大生机活力，党心民心空前凝聚振奋，我国国际地位日益巩固，为实现中华民族伟大复兴提供了更为完善的制度保证、更为坚实的物质基础、更为主动的精神力量。中国共产党和中国人民以英勇顽强的

奋斗向世界庄严宣告，中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃，实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。

会议指出，全党必须铭记生于忧患、死于安乐，常怀远虑、居安思危，继续推进新时代党的建设新的伟大工程，坚持全面从严治党，永远保持同人民群众的血肉联系，践行以人民为中心的发展思想，不断实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益，团结带领全国各族人民不断为美好生活而奋斗。

会议还研究了其他事项。

## 未成年子女沉迷网络谁管教

### 家庭教育促进法草案拟明确监护人职责

本报综合消息 10月18日上午，全国人大常委会法制工作委员会举行记者会介绍，家庭教育促进法草案三审稿将于明日提交全国人大常委会第三十一次会议审议。草案拟明确家长对子女沉迷网络的管教职责，并完善了家庭教育和学校教育相互协同等方面的内容。

全国人大常委会法制工作委员会发言人臧铁伟介绍，今年8月，全国人大常委会第三十次会议对家庭教育促进法草案进行了二次审议。根据各方面意见，提请本次常委会会议审议的草案三次审议稿从多个方面拟

作主要修改。

其中，针对有的家长对未成年子女施加过重的学习负担，有的家长对未成年子女沉迷网络等行为疏于管教的突出问题，草案增加有关规定，明确父母或者其他监护人的相关职责。其次，草案落实中央有关文件对减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担的明确要求，补充完善家庭教育和学校教育相互协同等内容。

为何规定监护人在家庭教育中的责任？臧铁伟介绍，青少年出现不良行为的原因是多方面的，其中家庭教育缺失或者不

当是重要原因。为此，家庭教育促进法草案明确了父母或者其他监护人承担对未成年人实施家庭教育的主体责任，并进一步完善家庭教育内容、家庭教育方式方法有关规定，细化监护人相关职责。

在法律责任中，除了规定父母或者其他监护人不履行、不正确履行家庭教育责任的法律后果外，还规定检察机关办理案件过程中，发现未成年人存在严重不良行为或者实施犯罪行为的，要根据情况对监护人予以训诫，并可以责令其接受家庭教育指导。

## 反电信网络诈骗法草案 拟提请立法机关审议

本报综合消息 反电信网络诈骗法草案拟于19日提请十三届全国人大常委会第三十一次会议初次审议。

全国人大常委会法工委发言人臧铁伟18日在记者会上介绍了草案的主要内容：一是规定反电信网络诈骗工作的基本原则；二是完善电话卡、物联网卡、金融账户、互联网账号有关基础管理制度；三是建立电信

网络诈骗反制技术措施，统筹推进跨行业、企业统一监测系统建设，为利用大数据反诈提供制度支持；四是加强对涉诈相关非法服务、设备、产业的治理；五是加强其他有关防范措施建设；六是明确法律责任，加大惩处力度。

当前，电信网络诈骗犯罪活动形势严峻，在刑事犯罪案件中占据很大比重。

# GREEN

## 绿色生活，低碳出行

